
НовиНи від Юстиції

– Мірче Дмитровичу! З нагоди виходу 
першого числа нової газети доречно було 
б розповісти про головні завдання, які 
покликане виконувати очолюване Вами 
Головне управління юстиції у Чернівець-
кій області.

– Головне управління юстиції у Чернівецькій об-
ласті та його територіальні органи і установи працю-
ють задля захисту прав людини. Наші співробітники 
постійно узагальнюють і вдосконалюють практику 
застосування законодавства, що належить до його 
компетенції, координують діяльність територіальних 
органів міністерств та інших центральних органів 
виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій 
з  питань  систематизації законодавства, правової 
освіти різних верств населення. Управління переві-
ряє  стан такої діяльності,  надає  рекомендації  щодо  
її  поліпшення  і  вносить пропозиції про усунення 
виявлених недоліків, дає рекомендації щодо її вдо-
сконалення.

– Серед найголовніших принципів 
взаємодії держави з громадянами — 
публічність та прозорість  її діяльності. 
Яку участь бере в цьому процесі Головне 
управління юстиції?

– Один з напрямків роботи управління — саме 
забезпечення громадянам доступу до публічної ін-
формації. Управління забезпечує підвідомчі органи 
та установи юстиції «Офіційним вісником України» 
та іншими збірниками актів законодавства, що ви-
значені Мін’юстом, кодексами України; доводить 
інформацію  про  збірники  актів   законодавства 
до  відома  органів  виконавчої  влади, органів    міс-
цевого    самоврядування, підприємств,   установ, 
організацій та громадян; організовує та забезпечує 
роботу громадських приймалень та особистих при-
йомів громадян; здійснює через засоби  масової 
інформації  інформування населення з питань 
держави і права, захисту прав і основних свобод 
людини, законодавства та діяльності підвідомчих 
органів та установ юстиції; бере участь  у розро-
бленні та розповсюдженні методичних матеріалів 
у сфері  захисту  прав, свобод і законних інтересів 
громадян. 

– Яким в цьому розумінні Ви вбачаєте 
зміст новоствореного друкованого органу 
ГУЮ уЧернівецькій області — «Новини від 
юстиції»?

– Ми сподіваємося, що наща відомча газета не 
залишиться у вузькому колі працівників юстиції, а 
знайде дорогу до читача, до всіх, кого цікавлять пра-
вові питання нашого сьогодення. Великі сподівання 
покладаємо на виховання правової свідомості грома-
дян. Газета буде роз’яснювати найбільш актуальні 
питання юридичної практики, розповідатиме про 
права та обов’язки громадян, допоможе їм вчиняти 
правильні дії у складних життєвих питаннях. На 
шпальтах «Новин від юстиції» розповідатимемо та-
кож про роботу структурних підрозділів управління 
та про його найкращих працівників. Як здійснювати-
муться ці сподівання, час покаже... 

«НОВИНИ ВІД ЮСТИЦІЇ»
новачок у сім’ї друкованих ЗМІ

Шановний читачу! Ви тримаєте в руках 
перший номер нової газети «Новини 
від юстиції». Сама назва говорить 
про специфічний напрямок  цього 
друкованого органу. З цього приводу 
пропонуємо вам зустріч із 
в.о. начальника Головного 
управління Юстиції у 
Чернівецькій області 
Мірчою Дмитровичем 
БЕЖЕНАРОМ

Шановні буковинці!
Народ України святкує уже 21 річницю тієї дати, відколи здійснилася споконвічна мрія на-

ших предків – бути господарями на своїй найбагатшій, прекрасній і чарівній українській землі.      
День Незалежності України – головне державне свято України, що відзначається що-

року 24 серпня на честь прийняття Верховною Радою УРСР Акту проголошення незалежнос-
ті України, – прийнято вважати датою утворення держави Україна в її сучасному вигляді.       

З нагоди великого національного свята нашої державності – Дня Неза-
лежності України – прийміть найсердечніші вітання й побажання. 

Від щирого серця та від усієї душі бажаю землякам, рідним, друзям і колегам здоров’я, щастя, до-
бра, достатку, миру, щедрої долі, сили й наснаги в усіх ваших справах, і нехай мрія про краще май-

бутнє окриляє вас на нові звершення на добрі починання в їм’я соборної, незалежної, демократичної, 
процвітаючої України, надійної запоруки добробуту й щасливого життя її народу. Зі святом вас!

З повагою, Мірча БЕЖЕНАР, в.о. начальника Головного управління юстиції
у Чернівецькій області 

Шановні краяни!
Дорогі співвітчизники!

Від імені крайової влади та від себе особисто щиро та сердечно вітаю вас із  величним національним святом –Днем 
Незалежності України! Впродовж своєї новітньої історії Українська держава пройшла непростий шлях від романтичних спо-
дівань перших років Незалежності до визначення пріоритетів розвитку державотворчих процесів на середньострокову та 
стратегічну перспективу.  

Нині ми перебуваємо на такій стадії формування ефективної системи взаємин між державою та суспільством, за якої 
кожна зі сторін державотворення  відповідає за сьогодення та майбуття України. Завдяки досягнутій економічній та політичній 
стабільності, українська влада та громада мають сьогодні консолідувати свої державотворчі зусилля задля забезпечення 
сприятливих умов із метою зміцнення соціальних, економічних, культурних і духовних передумов поступального розвитку 
незалежної, правової, демократичної Української держави, розбудови відкритого, правового громадянського суспільства. 

З нагоди знаменної 21-ї річниці Незалежності України зичу усім вам міцного здоров’я, особистого щастя, земних гараздів і статків, цілющого 
Божого благословення, тепла та затишку у ваших домівках, нових перемог та здобутків у житті та праці на благо ваших родин та буковинської 
громади, на славу матері – Україні!     

З повагою, 
голова Чернівецької ОДА Михайло Папієв                 

30 серпня 2012 року 

ШВИДКО, ПРОФЕСІЙНО, КОНФІДЕНЦІАЛЬНО
Складова частина органів юстиції 
України

Сьогодні важко переоцінити роль нотаріату у 
здійсненні цивільних прав населення нашої країни. 

Конституція України визначила зміст і спря-
мованість діяльності держави: права і свободи 
людини та їхні гарантії. Один зі шляхів виконання 
цього зобов’язання – обов’язок нотаріату України 
із посвідчення безспірних прав і фактів, що мають 
юридичне значення, для надання їм юридичної 
вірогідності. Отже, головна соціальна місія нотарі-
ату – захист прав і охоронюваних законами інтер-
есів суб’єктів цивільних правовідносин (громадян 
і юридичних осіб).

Нотаріат здійснює важливу роль в системі ор-
ганів державного управління. Питання організації 
нотаріату покладено на органи юстиції.

Нотаріус — юрист особливий
На відміну від інших органів державного 

управління, органи нотаріату характеризуються 
особливим правовим становищем. Нотаріус при 
здійсненні нотаріальних функцій є незалежним, 
керується у своїй роботі тільки законом, тоді як 
інші органи державного управління при здійсненні 
своїх обов’язків мають дотримуватися принципу 
відомчої субординації. Предметом нотаріальної 
діяльності є безспірні справи, оскільки в такій 
практиці не використовується судова змагальна 
форма процесу. Юридичні факти нотаріусом уста-
новлюються, як правило, на підставі письмових 
документів, нотаріальна дія вчиняється нотаріусом 
одноосібно.

На відміну від суддів, які розглядають і ви-
рішують справи відкрито, нотаріуси зобов’язані 
зберігати таємницю вчинюваних дій. Це збільшує 
довіру до нотаріуса, вчасне звернення за консуль-
тацією до якого, сприяє попередженню небажаних 

майнових спорів, зокрема між членами сім’ї, але 
й ставить високі вимоги до його професійних та 
моральних якостей.

Серед буковинських представників цієї про-
фесії варто відзначити:

державних нотаріусів Першої та Другої 
чернівецьких держнотконтор – І. І Прядка, 
Г.Я.Назарчук, М.В.Літун,  Н.Д. Суружіу; Кіц-
манської держнотконтори  – А. М.Беженар; 
Путильської держнотконтори – Н.М.Кокаревої; 
Хотинської держнотконтори – Є. Р.Мартинюк; 

Новоселицької держнотконтори – В. 
А.Унгуряну; Сторожинецької держнотконтори 
– Н.Г.Хоміцької 

Високим професіоналізмом відзначаються 
приватні нотаріуси Чернівецького міського но-
таріального округу:  М.В.Заленська, Р.Б Балан., 
О.Б.Половинська, Н.З.Блауш, М.М Іпатова, А. 
С.Калашнікова, С.В. Скутар, О.В Світлична, 
В.О.Ткачук, М.В.Добровольська, Н.В.Козлова, 
О.О.Балацький,  Г.П.Гандабура, Н.І.Моісеєнко, 
М.М.Балковий; приватні нотаріуси районних 
нотаріальних округів: Д.С.Бежан, О.М.Чайка  
(Новоселицький),М.М.Троянська, С. В.Олексюк 
(Кіцманський), Н.В.Штефюк, Г. Я.Оградюк (Ви-
жницький), О. Ю Банковська, В. А Шамбра, Р. 
В.Петришина (Сокирянський),  Н.М.Кінащук, 
Л. М.Тимофтій (Глибоцький), В. І.Лакуста О. 
Г.Матеїк (Кельменецький нотаріальний округ); 
консультанти С.В.Руснак, І.О.Блажко (Перша 
Чернівецька  держнотконтора), І.В.Добровольська 
(Друга чернівецька держнотконтора).

 

Звикаємо жити за законом
Україні потрібен високопрофесійний нотаріат. 

Буковинський нотаріат вносить свій гідний вклад 
у розвиток демократичної, соціальної, правової 
держави. Наші нотаріуси постійно працюють над 
підвищенням свого професійного рівня та вдо-

сконаленням якості надання нотаріальних послуг. 
Практика свідчить, що нотаріат розвивається 

і набирає сили. Приємно відзначити, що приватні 
нотаріуси мають зразкові робочі місця, зростає 
кількість дій, вчинених ними, – громадяни й ор-
ганізації подолали стіну недовіри до приватного 
нотаріату. Інтерес до нотаріату зростає не про-
порційно до зростання його ролі в суспільстві, а 
навіть  випереджаючими темпами.

Так, протягом першого півріччя поточного 
року до державних нотаріальних контор зверну-
лося 12 тисяч громадян, було вчинено 15 тисяч 
839 нотаріальних дій, при цьому до місцевих 
бюджетів перераховано 355 тисяч гривень дер-
жавного мита.

До приватних нотаріусів звернулося 89 
тисяч громадян, при цьому вчинено 138 тисяч 
нотаріальних дій.

Сьогодні існує проблема кадрів, яка повер-
нулась до нас своєю глибшою складовою: рівнем 
моральних якостей, професійних здібностей та 
кваліфікації кандидатів у нотаріуси. Об’єктивний 
показник цієї роботи – зменшення кількості скарг 
у поточному році у порівнянні з минулим та по-
заминулим.  Кількість скарг і звернень суттєвих 
змін не зазнали, однак змінився їхній зміст. Змен-
шилася кількість скарг на нетактовну поведінку 
нотаріусів та великі черги при здійсненні прийому 
громадян. Натомість зріс потік звернень, де гро-
мадяни просять роз’яснити правомірність дії чи 
правочинність виготовленого документа.

Великі надії щодо подальшого поліпшення 
функціонування нотаріату в Україні нотаріальна 
спільнота пов’язує із проектом нового закону 
України «Про нотаріат», відповідно до якого 
український нотаріат має постати в один ряд із 
кращими нотаріальними системами світу.

Валентина РУСНАК, начальник відділу 
нотаріату ГУЮ у Чернівецькій області

До Дня Нотаріату України
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2 НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ 

Вибори народних депутатів України

РЕАЛІЗАЦІЯ ВИБОРЦЕМ ПРАВА ГОЛОСУ
17 листопада 2011 року Верховна Рада України ухвалила 

Закон України «Про вибори народних депутатів України» (далі 
– Закон), згідно з яким вибори народних депутатів України 
здійснюються за змішаною (пропорційно-мажоритарною) 
системою. 

* 225 депутатів обира-
ються за пропорційною сис-
темою у загальнодержав-
ному багатомандатному ви-
бочому окрузі  за виборчими 
списками кандидатів у депу-
тати від політичних партій.

*225 депутатів обирають-
ся за мажоритарною систе-
мою відносною більшістю в 
обдномандатних виборчих 
округах.

Народні депутати України оби-
раються громадянами України на 
основі загального, рівного і прямого 
виборчого права шляхом таємного 
голосування.

Загальне виборче право
Вибори депутатів є загальними. 

Право голосу на виборах мають грома-
дяни України, яким на день голосуван-
ня виповнилося 18 рокув. Громадяни 
України, які мають право голосу, є 
виборцями. 

Для реалізації виборцями права 
голосу їх включають до списку ви-
борців на виборчій дільниці. На під-
твердження своєї особи, громадянства 
України, досягнення виборчого віку та 
отримання виборчого бюлетеня в день 
голосування виборець може скориста-
тися одним з таких документів:

на звичайних та спеціальних 
виборчих дільницях

паспорт громадянина України; 
тимчасове посвідчення громадя-

нина України (для осіб, нещодавно 
прийнятих до громадянства України);

військовий квиток (виключно 
для військовослужбовців строкової 
служби)

на закордонних виборчих 
дільницях, а також на спеціаль-
них виборчих дільницях, утворе-
них на суднах, що перебувають 
у плаванні під державним пра-
пором України,та на полярній 
станції України.

паспорт громадянина для виїзду 
за кордон;

допломатичний паспорт;
службовий паспорт.

На закордонних виборчих діль-
ницях, утворених у країнах, до яких 
дозволений в’їзд громадян України 
за паспортом громадянина України, 
підставою для отримання бюлетеня

на спеціальній виборчій діль-
ниці, утвореній у відповідній 
установі виконання покарань або 
слідчому ізоляторі 

картка (довідка) установи ви-
конання покарань або слідчого ізоля-
тора, яка повинна містити: прізвище, 
ім’я та по батькові, число, місяць, рік 
народження, громадянство, фотокарт-
ку особи, підпис керівника та печатку 

установи (для осіб, які перебувають 
установах виконання покарань чи 
слідчих ізоляторах).

Рівне та пряме виборче 
право

Рівне виборче право означає що 
кожен громадянин України, внесений 
до списку виборців, має лише один ви-
борчий голос. 

Пряме виборче право означає, 
що, на відміну від деяких країн світу, 
в системі голосування в Україні немає 
ступінчастості  чи інституту виборщи-

ків, а кожен виборець безпосередньо 
голосує за обрану ним політичну силу 
чи кандидата-мажоритарника.

Участь виборців в організації 
та проведенні виборів

Громадяни України, що мають 
право голосу, можуть брати участь у 
роботі виборчих комісій як їхні члени, 
а також у проведенні передвиборної 
агітації, здійснення спостереження 
за проведенням виборів народних 
депутатів та інших заходах у порядку, 
визначеному цим та іншими законами 
україни.

Закон передбачає також, що члени 
виборчих комісій не можуть займатися 
передвиборною агітацією чи бути спо-
стерігачами на виборчих дяльницях.

Обмеження права голосу гро-
маднина України

Не має права голосу громадянин, 
визнаний в судовому порядку неді-
єздатним.

Будь-які інші прямі чи непрямі при-
вілеї чи обмеження виборчих прав гро-
мадянина України за ознаками раси, 
кольору шкіри, політичних, релігійних 
та інших переконань, статі, етнічного 
чи соціального походження, майнового 
стану, місця проживання, за мовними 
або іншими ознаками забороняються.

 Мірча БЕЖЕНАР, в.о. начальника 
ГУЮ у Чернівецькій області

ЗАКОН УКРАЇНИ «ПРО ЗАХИСТ ПЕРСОНАЛЬНИХ 
ДАНИХ» СТОСУЄТЬСЯ КОЖНОГО

Список виборців містить пер-
сональні дані

Наразі в Україні розпочався ви-
борчий процес і, відповідно, посадовим 
і службовим особам органів державної 
влади та органів місцевого самовря-
дування необхідно під час виборів 
виконувати свої посадові обов’язки, до-
тримуючись законодавства про захист 
персональних даних.

Ст.2 Закону України «Про 
захист персональних даних» 
дає визначення персональних 
даних як «відомості  чи  сукуп-
ність відомостей про фізичну  
особу, яка ідентифікована  
або може бути конкретно іден-
тифікована». 

Ст. 8 цього Закону закрі-
плює, що особисті немайнові 
права на персональні дані, які 
має кожна фізична особа, є 
невід’ємними і непорушними.      

Робота з відомостями, які містяться 
у списку виборців, повинна відповіда-
ти вимогам, установленим Законом 
України «Про захист персональних 
даних». Особливо, це стосується таких 
складових роботи з персональними да-
ними, як їхнє поширення, що здійснює 
орган Державного реєстру виборців за 

посередництвом дільничих виборчих 
комісій, коли надає список виборців до 
ознайомлення.

Персональні дані — особиста 
власність громадянина

Суб’єкт персональних даних має 
право:

*знати про місцезнаходження бази 
персональних даних, яка містить його 
персональні дані, її призначення та 
найменування, місцезнаходження та/
або місце проживання (перебування) 
власника чи розпорядника цієї бази, 
або дати відповідне доручення щодо 
отримання цієї інформації уповно-
важеним ним особам, крім випадків, 
встановлених законом;

*отримувати інформацію про умо-
ви надання доступу до персональних 
даних, зокрема інформацію про третіх 
осіб, яким передаються його персональ-
ні дані, що містяться у відповідній базі 
персональних даних;

*мати доступ до своїх персональ-
них даних, які містяться у відповідній 
базі персональних даних;

*отримувати не пізніше, як за 
тридцять календарних днів від дня 
надходження запиту, крім випадків, 
передбачених законом, відповідь про 
те, чи зберігаються його персональні 
дані у відповідній базі персональних 
даних, а також отримувати зміст його 
персональних даних, які зберігаються;

*пред’являти вмотивовану ви-
могу із запереченнями щодо обробки 
своїх персональних даних органами 
державної влади, органами місцевого 
самоврядування при здійсненні їхніх 
повноважень, передбачених законом;

* пред’являти вмотивовану вимогу 
стосовно зміни або знищення своїх 
персональних даних будь-яким власни-
ком чи розпорядником цієї бази, якщо 
ці дані обробляються незаконно чи є 
недостовірними;

*на захист його персональних да-
них від незаконної обробки та випад-
кової втрати, знищення, пошкодження 
через навмисне приховування, ненадан-
ня чи несвоєчасне їх надання, а також 
на захист від надання відомостей, що є 
недостовірними  чи  ганьблять  честь, 
гідність та ділову репутацію фізичної 
особи;

*звертатися з питань захисту своїх 
прав щодо персональних даних до орга-
нів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, до повноважень яких 
належить здійснення захисту персо-
нальних даних;

* застосовувати засоби правового 
захисту в разі порушення законодав-
ства про захист персональних даних.

Об’єктами захисту є персональні 
дані, які обробляються в базах персо-
нальних даних, що підлягають держав-
ній реєстрації (Ст.5 цього Закону)

Персональні дані, крім знеособле-
них персональних даних, за режимом 
доступу є інформацією з обмеженим 
доступом. 

      

Поширення та використання 
персональних даних

Поширення персональних да-
них передбачає дії щодо переда-

чі відомостей про фізичну особу з 
баз персональних даних за згодою 
суб’єкта персональних даних. По-
ширення персональних даних без 
згоди суб’єкта персональних даних 
або уповноваженої ним особи дозво-
ляється у випадках, визначених зако-
ном, і лише в інтересах національної 
безпеки, економічного добробуту та 
прав людини.

Згідно  з ч. 3 ст. 10 Закону,  ви-
користання персональних даних 
працівниками суб’єктів відносин, 
пов’язаних з персональними дани-
ми, повинно здійснюватися лише 
відповідно до їхніх професійних чи 
службових або трудових обов’язків. 
Ці працівники зобов’язані не до-
пускати розголошення в будь-який 
спосіб персональних даних, які їм 
було довірено або які стали відомі у 
зв’язку з виконанням професійних чи 
службових або трудових обов’язків. 
Таке зобов’язання чинне після при-
пинення ними діяльності, пов’язаної 
з персональними даними, крім ви-
падків, установлених законом.

Відповідальність за пору-
шення законодавства про 
захист персональних даних

Порушення законодавства про 
захист персональних даних тягне 
за собою адміністративну відпові-
дальність.

Так, ст.188-39 Кодексу України 
про адміністративні правопорушення 
встановлює, що неповідомлення або 
несвоєчасне повідомлення суб’єкта 
персональних даних про його права 
у  зв’язку із  включенням його персо-
нальних даних до бази персональних 
даних,  мету збору цих даних та осіб, 

яким ці дані передаються, – тягнуть 
за собою накладення штрафу на гро-
мадян від 200 до 300 неоподатковува-
них мінімумів доходів громадян і на 
посадових осіб, громадян – суб’єктів 
підприємницької діяльності – від  300  
до  400 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян. 

Неповідомлення або несвоєчасне 
повідомлення спеціально уповно-
важеного центрального  органу ви-
конавчої влади з питань захисту 
персональних даних про зміну відо-
мостей, що подаються для державної 
реєстрації бази персональних даних, 
– тягнуть за  собою накладення 
штрафу на громадян від 100 до 200 
неоподатковуваних мінімумів до-
ходів  громадян і на посадових осіб, 
громадян – суб’єктів підприємниць-
кої діяльності – від 200 до 400 нео-
податковуваних мінімумів доходів 
громадян. 

Ухиляння від державної реєстра-
ції бази персональних даних тягне за 
собою накладення штрафу на грома-
дян від 300 до 500 неоподатковува-
них мінімумів доходів громадян і на 
посадових осіб, громадян – суб’єктів 
підприємницької діяльності – від 500 
до 1000  неоподатковуваних мініму-
мів доходів громадян. 

Недотримання встановленого 
законодавством про захист персо-
нальних даних порядку захисту пер-
сональних даних у базі персональних 
даних, що призвело до незаконного 
доступу до них, – тягне за  собою  
накладення  штрафу  від  300  до 
100022 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян. 

Василь РЕНДЮК, заступник голови  
ЧОО Союзу юристів України

1 січня 2011 року набрав чинності Закон України «Про 
захист персональних даних» (далі – Закон). Цей закон 
встановлює певні вимоги до обробки, використання, доступу 
до баз персональних даних.
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БЕЗОПЛАТНА ПРАВОВА 
ДОПОМОГА В УКРАЇНІ

На забезпечення конституційних прав лю-
дини та громадянина Верховна Рада України 
02.06.2011 року прийняла Закон України «Про 
безоплатну правову допомогу». Цей Закон 
визначає зміст права на безоплатну  правову  
допомогу,  порядок реалізації  цього  права,  
підстави та порядок надання безоплатної 
правової допомоги, державні  гарантії  стосов-
но надання  безоплатної правової допомоги. 
Прийняття такого закону – серйозна й гідна 
всіляких похвал спроба України полегшити її 
громадянам доступ до правосуддя, вагомий та 
значущий здобуток, як зауважили експерти 
Ради Європи.

Первинна та вторинна правова до-
помога

Закон поділяє правову допомогу на пер-
винну (надається на найдоступнішому міс-
цевому рівні громадськими приймальнями 
Міністерства юстиції, іншими державними 
органами та органами місцевого самовря-
дування, юридичними клініками, громад-
ськими організаціями) та вторинну (нада-
ється адвокатами, їхніми  об’єднаннями, 
фахівцями в галузі права). Такий поділ має 
певний сенс. Адже не завжди людині по-
трібні послуги адвоката в судовому процесі, 
іноді їй просто треба дізнатися, як отримати 

спадщину, розділити майно чи укласти до-
говір дарування.

 

Безоплатна  первинна  правова  до-
помога

Це вид державної гарантії, що полягає в 
інформуванні особи про її права і свободи, по-
рядок їхньої реалізації,  відновлення  у  випадку  
їхнього порушення та порядок оскарження 
рішень,  дій чи бездіяльності органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, по-
садових і службових осіб. 

Безоплатно надаються такі первинні 
правові послуги: 

*правове інформування; *консультації та 
роз’яснення з правових питань; *складення 
заяв, скарг та інших документів правового 
характеру (крім документів процесуального 
характеру); *надання допомоги в забезпе-
ченні доступу особи до вторинної правової 
допомоги.

Як отримати безоплатну правову 
допомогу

Відповідно до Закону, надання безоплат-
ної первинної правової допомоги здійснюють:

*органи виконавчої влади; *органи місцево-
го самоврядування; *фізичні та юридичні особи 
приватного права; *спеціалізовані установи.

Для отримання безоплатної первинної 
правової допомоги громадянам (особам без 
громадянства, біженцям) необхідно зверну-
тись до субєктів надання безоплатної первин-
ної правової допомоги з усним чи письмовим 
зверненням.

Безоплатна вторинна правова до-
помога

Цей вид державної гарантії полягає у ство-
ренні рівних можливостей для доступу осіб до 
правосуддя. 

Безоплатна вторинна правова  допомога  
включає  такі  види правових послуг: 

*захист від обвинувачення; *здійснення  
представництва інтересів осіб,  що мають право 
на безоплатну вторинну правову допомогу,  
в судах, інших державних органах, органах 
місцевого самоврядування, перед іншими осо-
бами; *складення документів процесуального 
характеру. 

На відміну від первинної, вторинна без-
оплатна правова допомога передбачається 
лише для незахищених категорій осіб, а саме: 
*малозабезпечених, *дітей, *осіб, до котрих 
застосовано адміністративне затримання або 
адміністративний арешт, *інвалідів і ветеранів 
Великої Вітчизняної війни, *потерпілих від 
тяжких злочинів тощо. 

Вторинна правова допомога – це складан-
ня процесуальних документів, захист від обви-
нувачення, представництво інтересів осіб, які 
мають право на таку допомогу, у судах, інших 
державних органах, органах місцевого само-
врядування, перед іншими особами. Надавати 
її можуть адвокати й фахівці у галузі права, що 
в установленому порядку пройшли відповід-
ний конкурсний відбір і внесені органом юсти-
ції до реєстру суб’єктів надання безоплатної 
вторинної допомоги. 

Людмила КУЗНЕЦОВА, головний 
спеціаліст відділу реєстрації нормативно-

правових актів, систематизації 
законодавства, правової роботи та освіти 

ГУЮ у Чернівецькій області

ГРОМАДСЬКА ПРИЙМАЛЬНЯ 
З НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ 
ПЕРВИННОЇ ПРАВОВОЇ 
ДОПОМОГИ ПРИ ГУЮ у 
ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ

При Головному управлінні юстиції у Чернівецькій області діє 
громадська приймальня з надання безоплатної первинної правової 
допомоги, яка знаходится за адресою:

м. Чернівці, вул. Грушевського, каб. 414, тел. (0372) 
551978. 

Приймальня здійснює такі види правової допомоги, як: на-
дання правової інформації; консультацій і роз’яснень з правових 
питань; складення заяв, скарг та інших документів правового 
характеру (крім документів процесуального характеру). 

Прийом здійснюється за графіком від 9.00 до 13.00 та від 
14 до 18.00.

До кінця 2012 року громадян прийматимуть:      
Дворський Володимир Васильович,начальник відділу 

примусового виконання рішень ГУЮ у Чернівецькій області 
– 03.09.2012

Андрієць Орися Іванівна,начальник відділу державної 
реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби ГУЮ у 
Чернівецькій області – 17.09.2012 

Німіжан Іра Леонідівна, начальник відділу реєстрації нор-
мативно-правових актів, систематизації законодавства, право-
вої роботи та освіти ГУЮ у Чернівецькій області – 01.10.2012

Безрядін Олексій Васильович,заступник начальника ГУЮ 
у Чернівецькій області – 15.10.2012

Ніколаєвич Тетяна Григорівна, начальник реєстраційної 
служби ГУЮ у Чернівецькій області   – 05.11.2012

Бойчук Іван Дмитрович,начальник відділу контролю, 
документування та звернення громадян ГУЮ у Чернівецькій 
області – 19.11.2012

Руснак Валентина Порфирівна, начальник відділу нотарі-
ату ГУЮ у Чернівецькій області – 03.12.2012

Бушкевич Андрій Вітольдович,начальник управління 
державної виконавчої служби ГУЮ у Чернівецькій області – 
17.12.2012

Іра НІМІЖАН, начальник відділу реєстрації нормативно-
правових актів, систематизації законодавства,правової 

роботи та освіти ГУЮ у Чернівецькій області                                        

Право   на   безоплатну  правову  допомогу  -  
гарантована Конституцією  України   можливість   
громадянина України,  іноземця,  особи без 
громадянства, у тому числі біженця, отримати в 
повному обсязі безоплатну правову допомогу у 
випадках, передбачених Законом. 

НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ 

Державна виконавча служба
ПРИМУСОВЕ СТЯГНЕННЯ БОРГУ В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ

Що робити, коли боржник не вико-
нує судове рішення самостійно?

Тоді позивач (стягувач) може вима-
гати примусового виконання судового 
рішення через органи державної вико-
навчої служби. Для цього у відповідний 
відділ служби позивачу (стягувачу) 
необхідно направити або подати ви-
конавчий лист.

Де взяти такий лист?
Виконавчий лист видається судом, 

що розглядав справу. Відзначаємо, що 
тільки позивач (стягувач) або його пред-
ставник мають право подавати лист для 
виконання. А чи робити це взагалі – це 
є суб’єктивне право особи.

Місце пред’явлення?
До відділу державної виконавчої 

служби за місцем проживання, перебу-
вання, роботи боржника або за місцез-
находженням його майна. У разі, якщо 
боржник є юридичною особою, вико-
навчий документ необхідно пред’являти 
за місцезнаходженням його постійно 
діючого органу або майна. При цьому 
право вибору місця виконання між кіль-
кома органами державної виконавчої 
служби, що можуть вчиняти виконавчі 
дії з виконання рішення на території, на 

яку поширюються їх функції, належить 
стягувачу. Виконання рішення, яке 
зобов›язує боржника вчинити певні дії, 
здійснюється державним виконавцем за 
місцем проведення таких дій.

Чи може бути відмовлено у 
прийняті до виконання ви-
конавчого листу ? 

Державний виконавець відмовляє 
у відкритті виконавчого проваджен-
ня: *в разі пропуску встановленого 
строку пред›явлення документів до 
виконання; *неподання виконавчого 
документа, зазначеного у статті 17 
цього Закону, та неподання заяви про 
відкриття виконавчого провадження у 
випадках, передбачених цим Законом; 
*якщо рішення, на підставі якого ви-
дано виконавчий документ, не набрало 
законної (юридичної) сили, крім ви-
падків, коли воно у встановленому 
законом порядку допущено до негай-
ного виконання; * в разі пред›явлення 
виконавчого документа до органу 
державної виконавчої служби не за 
місцем або не за підвідомчістю вико-
нання рішення; *якщо не закінчилася 
відстрочка виконання рішення, надана 
судом, яким постановлено рішення; 
*в разі невідповідності виконавчого 

документа вимогам, передбаченим 
статтею 18 Закону; *якщо виконав-
чий документ повернуто стягувачу 
за його заявою, крім виконавчих до-
кументів про стягнення аліментів та 
інших періодичних платежів; * за на-
явності інших передбачених законом 
обставин, що виключають здійснення 
виконавчого провадження.

 

Як здійснюється виконавче про-
вадження?

У разі відповідності виконавчого 
документа вищезазначеним вимогам 
Закону державний виконавець відкри-
ває виконавче провадження, про що 
виносить постанову, яка направляється 
боржнику. Його також попереджають, 
що якщо він з власної волі не виконає 
рішення суду у відведений термін, воно 
буде виконане в примусовому порядку. 
При цьому з нього стягнуть виконавчий 
збір (10 відсотків суми, зазначеної у ви-
конавчому листі), а також усі витрати, 
пов’язані з проведенням виконавчих дій. 
10 відсотків виконавчого збору плюс 
10-15 відсотків винагороди торгівельної 
організації, витрати в середньому 500 
грн. за експертизу та інше.

Якщо боржник отримав постанову 
про відкриття виконавчого проваджен-
ня, але коштів не має, чи може він по-
просити відстрочку?

Оскільки провадиться примусове 
виконання, про жодні переговори йтися 
не може. Прийняти рішенняпро від-
строчку може тільки суд, куди боржник 
має право звернутися відповідною 
заявою – про надання відстрочки або 
розстрочки виконання. Якщо в борж-
ника немає грошей, стягувати можна 
його майно.

АВТОМОБІЛЬ БОРЖНИКА ЯК ЗАСІБ ПОКРИТТЯ БОРГУ Для захисту прав особі необхідно звернутись до суду про 
відновлення останніх. Після вступу рішення в законну силу сторона, 
що програла (боржник), зобов’язана виконати певні дії на користь 
особи за позовом якої приймалось судове рішення (стягувача), 
наприклад, передати майно, сплатити борг або виконати інші 
зобов’язання, встановлені рішенням суду.

Відділ організації та контролю за виконанням рішень 
управління ДВС ГУЮ у Чернівецькій області

У зв’язку із численними звернення-
ми до відділу організації та контролю 
за виконанням рішень Управління 
державної виконавчої служби ГУЮ 
у  Чернівецькій області стосовно 
порядку розшуку та затримання 
транспортних засобів боржників, 
повідомляємо про наступне.     

При примусовому виконанні рі-
шень судів та інших органів (посадових 
осіб) відбувається взаємодія органів 
державної виконавчої служби та органів 
внутрішніх справ, визначена визначено 
Інструкцією від 27 червня 2002 р. за 
N 541/6829, розробленою відповідно 
до  Законів  України  «Про  виконавче 
провадження», «Про міліцію», «Про 
державний захист працівників  суду і 
правоохоронних органів».  

Працівники органів внутрішніх 
справ здійснюють розшук транспортних 
засобів боржника за вмотивованою 
постановою  державного  виконавця. 
У разі виявлення ними зазначеного 
транспортного засобу органи внутрішніх 
справ у  триденний термін з  моменту 
виявлення повідомляють про це держав-
ного виконавця, негайно затримують і 
доставляють на спеціальні майданчики 
чи стоянки тимчасового зберігання 
Державтоінспекції.  

За  час  зберігання  транспортного  
засобу  боржника  на спеціальних май-
данчиках чи  стоянках посадова особа 
Державтоінспекції складає кошторис 
витрат і подає його до органу державної  
виконавчої служби, який ініціював за-

тримання транспортного засобу.  
Орган державної виконавчої служби 

компенсує Державтоінспекції витрати на 
зберігання транспортного засобу борж-
ника за рахунок коштів виконавчого про-
вадження з подальшим віднесенням їх до 
витрат на проведення виконавчих дій. 

Порядок затримання транспортних 
засобів визначений Постановою Кабіне-
ту Міністрів України  від 17 грудня 2008 
р. № 1102 «Про затвердження Порядку 
тимчасового затримання та зберігання 
транспортних засобів на спеціальних 
майданчиках і стоянках».

У разі виявлення транспортного 
засобу боржника, який оголошено в 
розшук, відповідно до статті 40 Закону 
України «Про виконавче провадження», 
уповноважена особа Державтоінспекції 
негайно тимчасово затримує такий 
транспортний засіб і доставляє на спеці-
альний майданчик чи стоянку.

Повернення тимчасово затриманого 
транспортного засобу, який зберігається 
на спеціальному майданчику чи стоянці, 
здійснюється за письмовим зверненням 
його водія, власника (співвласника) за 
умови оплати ним витрат, пов’язаних з 
транспортуванням і зберіганням такого 
транспортного засобу, та пред’явлення 
відповідного протоколу про адміністра-
тивне правопорушення.

Повернення тимчасово затриманого 
транспортного засобу боржника, який 
зберігається на спеціальному майданчи-
ку чи стоянці, здійснюється за вимогою 
державного виконавця.
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НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ 

Активну роботу молоді юристи 
розпочали з проведення 17 травня 
нинішнього року круглого столуна 
тему«Правова культура юриста» у 
співпраці зі студентами юридичного 
факультету Буковинського універси-
тету». Студенти у своїх виступах ак-
центували увагу на рівні правотворчої 
та правореалізаційної культури, право-
свідомості та правових знань майбутніх 
фахівців-юристів. 

Цікавою та повчальною виявилася 
інсценіровка уявного судового процесу 
зі студентами цього закладу, а також 
правовий турнір, під час якого команди 
дівчат та хлопців мали змогу засто-
сувати та поглибити власні знання з 
трудового права.        

Від 14 до 18 травня 2012 року в 
рамках проведення Тижня Права члени 

КРМЮ залучалися до роботи Громад-
ської приймальні ГУЮ у Чернівецькій 
області, де надавали безоплатну пер-
винну правову допомогу, отримавши 
можливість продемонструвати рівень 
знань з різних галузей законодавства, 
зокрема цивільного, сімейного, земель-
ного права.

До Дня захисту дітей Координацій-
на рада молодих юристів організувала 
конкурс малюнків середніх школярів 
«Мої права». Найкращі з учнівських 
робіт демонструються в приміщенні 
Чернівецької ОДА та розміщені на офі-
ційному веб-сайті ГУЮ у Чернівецькій 
області, де всі охочі могли ознайоми-
тися з ними. Роботи розглядалися за 
віковими групами, у яких суддівська 
колегія з молодих юристів визначила 
переможців.

У молодшій групі переможцем 
став Даниїл Козак (малюнок «Великі 
права маленької дитини»). Друге 
місце присуджене Нікіті Воробцю 
(«Я маю право»); третє – Максиму 
Пташинському («Невід’ємне право 
дитини на життя»).

Трійка переможців середньої 
групи – Катерина Бунько  («Благо-
словенна земля»), Сергій Білоус 
(«Буковинські мотиви»), Катерина 
Панчук(«Щасливе дитинство»). 

Анастасія Перевізник («Право 
на дозвілля»), Олександр Лупуляк 

(«Кожна дитина має право на любов 
і турботу обох батьків»), Олексій 
Телегін («Кожна дитина має право 
гратися») перемогли у старшій групі 
учасників конкурсу. 

На вдосконалення правового 
виховання школярів члени КРМЮ 
розробили та розповсюдили в на-
вчальних закладах області методичні 
матеріали «Правовий статус непо-
внолітніх» і посібник «Ювенальна 
юстиція в Україні».

Відповідні Координаційні ради 
молодих юристів сформовані при ра-

йонних та міських управліннях юстиції.
Голову КРМЮ при ГУЮ у Чер-

нівецькій області Юрія Мінтенко, 
провідного спеціаліста відділу реє-
страції нормативно-правових актів, 
систематизації законодавства, пра-
вової роботи та освіти Головного 
управління юстиції у Чернівецькій 
області, члена Чернівецької обласної 
організації Союзу юристів України, 
та його заступницю Марину Савчук, 
викладача кафедри правознавства 
Чернівецької філії Міжрегіональної 
академії управління персоналом, 
включили до складу Міжвідомчої 
координаційно-методичної ради з 
правової освіти населення області.

Координаційна рада молодих юрис-
тів за короткий час свого існування 
зарекомендувала себе як орган, що веде  
активну роботу щодо залучення студент-
ської молоді до нормотворчих процесів, 
правової просвіти населення, сприяння 
вдосконаленню навчального процесу під-
готовки правників, захисту прав дітей на 
теренах Чернівецької області.

Юрій МІНТЕНКО, В.о. начальника 
відділу реєстрації нормативно-
правових актів, систематизації 

законодавства,правової роботи та 
освіти Головного управління юстиції 

у Чернівецькій області 

ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
КООРДИНАЦІЙНОЇ РАДИ МОЛОДИХ ЮРИСТІВ 

При Головному управлінні юстиції у Чернівецькій області  
працює Координаційна рада молодих юристів (КРМЮ).  
Порядок діяльності цього дорадчого органу визначається 
Положенням про Координаційну раду молодих юристів, 
затвердженим видано наказом ГУЮ у Чернівецькій області 
від 30.03.2012 № 73/0 «Про Координаційну раду молодих 
юристів», яким затверджено й склад  Координаційної ради 
молодих юристів.

ОСОБИСТИЙ ПРИЙОМ ГРОМАДЯН У ГОЛОВНОМУ 
УПРАВЛІННІ ЮСТИЦІЇ У ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ
Хто приймає громадян

На виконання Закону України «Про звер-
нення громадян» особистий прийом громадян 
начальником Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області та його заступниками  
та іншими посадовими особами управління 
здійснюється за попереднім записом у дні та го-
дини, визначені Графіком особистого прийому 
громадян керівництвом  Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області. За відсутності 
начальника ГУЮ у Чернівецькій області, його 
заступників, особистий прийом громадян здій-
снюють уповноважені ними посадові особи.

Інші посадові особи Управління приймають 
громадян у рамках їхньої компетенції та  без 
попереднього запису – за Графіком особис-
того прийому громадян посадовими особами 
структурних підрозділів ГУЮ у Чернівецькій 
області .

Запис громадян на прийом до начальника 
ГУЮ у Чернівецькій області та його заступни-
ків здійснюється в разі, коли порушене грома-
дянином питання не може бути вирішеним по 
суті посадовою особою структурного підроз-
ділу Управління відповідно до її компетенції.

Першочергово приймаються: жінки, яким 
присвоєно почесне звання України «Мати-
героїня», інваліди ВВВ, Герої Соціалістичної 
Праці, Герої Радянського Союзу,Герої України.

Особлива увага приділяється вирішенню 
проблем, з якими звертаються ветерани війни 
та праці, інваліди, громадяни, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастрофи, багато-
дітні сім’ї, одинокі матері та інші громадяни, які 
потребують соціального захисту та підтримки.

Як потрапити на прийом
Попередній запис на прийом до начальника 

Управління та його заступників здійснюється 
відділом  контролю, документування та звер-
нень громадян Управління за  адресою: м. Чер-

нівці, вул. Грушевського, 1. Можна записатися 
також, зателефонувавши за №55-27-60. 

При попередньому записі з’ясовуються 
прізвище, ім’я, по батькові, місце проживання 
громадянина, зміст порушеного питання, до 
яких посадових осіб чи органів державної 
влади він уже звертався і яке було прийняте 
рішення, визначаються посадова особа чи 
орган державної влади, до компетенції яких 
належить вирішення питання, вивчаються 
документи, інші матеріали, що подаються 
громадянином для обґрунтування своєї заяви 
(клопотання), скарги або пропозиції (заува-
ження). Не допускається з’ясування відомос-
тей про особу громадянина, які не стосуються 
його звернення.

Особистий прийом іноземних громадян 
та осіб без громадянства здійснюється у 
загальному порядку, при потребі – за участі 
перекладача.

У прийомі громадян можуть брати участь 
їхні представники, повноваження яких оформ-
лені в установленому чинним законодавством 
порядку, та/або особи, які перебувають у 
родинних стосунках з такими громадянами 
й мають документи, що підтверджують їхню 
особу та повноваження.

Кого не приймуть у ГУЮ
У записі на особистий прийом може бути 

відмовлено:
при повторному зверненні того ж грома-

дянина з питання, яке вже розглядалося в 
Управлінні і було вирішене по суті; * при звер-
ненні про оскарження рішення, коли порушені 
строки оскарження, визначені ст.17 Закону 
України «Про звернення громадян»; * при звер-
ненні особи, визнаної судом недієздатною,  за 
винятком випадків, коли від імені особи діє офі-
ційно призначений представник, повноважен-
ня якого оформлені в порядку, встановленому 

чинним законодавством; * якщо у письмовому 
зверненні не зазначене місце проживання, або 
воно не підписане автором (авторами).

Забороняється відмова громадянинові в 
записі на особистий прийом з підстав ознак 
раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та 
інших переконань, статі, етнічного та соціаль-
ного походження, майнового стану, місця про-
живання, мовних або інших ознак. Про відмову 
в записі та причини відмови громадянинові 
надаються відповідні роз’яснення.

Як вирішуються питання
Якщо вирішити порушене громадянином 

питання безпосередньо під час особистого при-
йому неможливо, воно розглядається в тому ж 
порядку, що й письмове звернення. Про резуль-
тати такого  розгляду громадянинові за його 
згодою надається усна або письмова відповідь.

Якщо порушені питання не входять до 
компетенції Управління, не пізніше п’яти днів 
з дня реєстрації воно надсилається за належ-
ністю відповідному органу чи посадовій особі, 
про що повідомляється громадянину, який 
подав звернення. У разі, якщо звернення не 
містить даних, необхідних для прийняття об-
ґрунтованого рішення, в такий же строк воно 
повертається громадянину з відповідними 
роз’ясненнями.

Письмові та усні звернення (пропозиції, за-
яви і скарги), подані під час особистого прийо-
му, передаються до Управління для реєстрації. 
Дані про особу, що звернулася до керівництва 
Управління чи посадових осіб структурних під-
розділів Управління, а також короткий зміст 
питань, з якими вона звернулася, і результати 
їхнього розгляду записуються в Журналі  об-
ліку особистого прийому громадян. 
 Іван БОЙЧУК, начальник відділу контролю, 

документування та звернень громадян 
ГУЮ у Чернівецькій області 

Дні народження 
23 серпня – Беанна Валентинівна Тур-

чак, начальник відділу кадрової роботи ГУЮ;
26 серпня  – Марія Василівна Мед-

ведь, начальник Герцаївського РУЮ та Світ-
лана Едуардівна Афоніна, начальник Черні-
вецького МУЮ;

29 серпня  – Володимир Васильович 
Дворський, начальник відділу примусового 
виконання управління ДВС;

3 вересня – Ярослав Борисович Сан-
дуляк, заступник начальника ВДВС Сокирян-
ського РУЮ;

5 вересня – Андрій Омелянович Ан-
друшак, заступник начальника Шевченків-
ського ВДВС МУЮ, Олександр Олександрович 
Шендерюк, заступник начальника Новодні-
стровського МУЮ – начальник  ВДВС і Олег 
Васильович Ватаманюк, заступник начальника 
Хотинського РУЮ – начальник ВДВС;

9 вересня — Олена Іванівна Ратуш-
няк, провідний спеціаліст відділу реєстрації 
НПА ГУЮ.  

Щиро вітаємо колег
 і бажаємо всіляких гараздів!

Право на звернення

Керівництво й колектив Го-
ловного управління юстиції у 
Чернівецькій області висловлю-
ють щирі співчуття начальнику 
Герцаївського РУЮ Марії Васи-

лівні Медведь з приводу важкої, непоправної  
втрати — смерті її батька

БОТЕЗАТУ Василя Дмитровича.
Земля йому пухом!

«Новини від юстиції»
свідоцтво про реєстрацію 
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